



॥ अंतरी पेटवू ज्ञानज्योत ॥

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव

Kavayitri Bahinabai Chaudhari North Maharashtra University, Jalgaon

(पूर्वीचे उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगांव)

विद्यापीठाशी संलग्नित महाविद्यालये / परिसंस्थांसाठी माहे मे, जून, जुलै २०२१ मध्ये  
होणाऱ्या परीक्षांकरीता परीक्षा अर्ज सादर करण्याबाबतचे वेळापत्रक

परिपत्रक क्र.७६/२०२१

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाशी संलग्नीत असलेल्या सर्व महाविद्यालयात, विज्ञान व तंत्रज्ञान, वाणिज्य व व्यवस्थापन, मानवविज्ञान, आंतर-विद्याशाखीय अभ्यास या विद्याशाखेअंतर्गत शिकविल्या जाणाऱ्या अभ्यासक्रमांच्या विद्यापीठ पत्र क्र.KBCNMU/८/Academic Calender/२९५/२०२०, दिनांक ०३ नोव्हेंबर, २०२० अन्वये प्रसिध्द करण्यात आलेले शैक्षणिक वर्ष २०२०-२१ च्या शैक्षणिक नियामिकेनुसार विविध परीक्षांचे परीक्षा अर्ज सादर करण्यासाठीची कार्यक्रम पत्रिका सोबत जोडली आहे. तरी विविध अभ्यासक्रमांच्या माहे मे, जून, जुलै-२०२१ मध्ये होणा-या विविध परीक्षांचे परीक्षा अर्ज सादर करण्याचे वेळापत्रक सोबत जोडले असून, वेळापत्रकात नमूद केलेल्या तारखांना सर्व संबंधित विद्यार्थ्यांकडून परीक्षा अर्ज भरून घेऊन विहित मुदतीत खालील कार्यपध्दतीनुसार विद्यापीठामध्ये सादर करावेत.

कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव लक्षात घेता, विद्यार्थ्यांना महाविद्यालयात प्रत्यक्ष न बोलविता, ऑनलाईन माध्यमाद्वारे अर्ज व शुल्क भरणेबाबत विदीत करावे. विद्यापीठामार्फत ऑनलाईन अर्ज व शुल्क भरण्याची सुविधा विद्यापीठाच्या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून देण्यांत आलेली आहे. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव टाळण्यासाठी युजीसी आणि शासनाने दिलेल्या मार्गदर्शक तत्वांची कोटेकोरपणे अंमलबजावणी करून सदरची प्रक्रिया पार पाडावी. सर्व विद्यार्थ्यांना ऑनलाईन अर्ज व शुल्क भरण्यासंदर्भात आपल्या स्तरावर प्रोत्साहित करावे, जेणेकरून कोवीड-१९ च्या प्रादुर्भावास आळा बसेल.

अ) ई-सुविधेअंतर्गत प्रवेशित विद्यार्थ्यांकरीता परीक्षा अर्ज भरण्यासंदर्भात सूचना :-

एफ.वाय./एस.वाय./टी.वाय.बी.ए.,बी.कॉम.,बी.एस्सी.(CGPA /CBCS पॅटर्न), बी.एस.डब्ल्यू. (CGPA पॅटर्न), बी.बी.एम.(ई-कॉमर्स.), बी.एम.एस., बी.एम.एस(e-comm), बी.बी.एम.(बी.बी.एस.), बी.बी.ए. (integrated five year)/एम.बी.ए.(integrated) बी.बी.ए., बी.सी.ए., एम.बी.एम. (कॉम्प्युटर पर्सनल)/एम.एम.एस. (कॉम्प्युटर/पर्सनल), एम.ए.सत्र-१ ते ४, एम.कॉम.सत्र-१ ते ४, एम.एस्सी.सत्र-१ ते ४, एम.एस.डब्ल्यू, सत्र-१ ते ४, एम.सी.ए., एम.सी.ए. (Duel) Integrated, एम.बी.एम., एम.बी.ए., बी.एड., बी.पी.एड., बी.पी.ई., एम.एड., एम.पी.एड., बी.ए.एल.एल.बी (प्रथम ते पाचवे वर्ष), एल.एल.बी.(प्रथम ते तृतीय वर्ष), बी.टेक. (प्रथम ते चतुर्थ वर्ष) / एम. टेक. / एम.ई., (प्रथम व द्वितीय वर्ष) एफ.ई., एस.ई. टी.ई.,बी.ई. (CGPA), प्रथम ते चतुर्थ वर्ष फार्मसी (CGPA), एम.फार्म, एल.एल.एम., B.Tech (Cosmetic.), BFA., MFA., B.Arch., बी.व्होक (सायन्स), बी.व्होक., (फॅशन डिझायनिंग), बी.व्होक. (ब्युटी थेरपी), बी.व्होक. (जुना व नवीन अभ्यासक्रम), बी.लिब., एम.लिब.

- १) शैक्षणिक वर्ष २०२०-२१ मध्ये प्रवेशित सत्र- २, ४, ६, ८, १० च्या विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज महाविद्यालयांनी प्रवेशित विद्यार्थ्यांची माहिती ऑनलाईन अपलोड केल्यानंतर परीक्षा अर्ज उपलब्ध करून देण्यात येतील.
- २) सत्र १ ते १० च्या ई-सुविधा अंतर्गत अभ्यासक्रमासाठी प्रवेशित नियमित / रिपीटर विद्यार्थ्यांचे प्रिफिल्ड परीक्षा अर्ज ई-सुविधा विभागामार्फत संबंधित अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेचा निकाल जाहीर झाल्यापासून ५ ते ७ दिवसात महाविद्यालयाच्या लॉगीन मध्ये उपलब्ध करून देण्यात येतील.
- ३) जे विद्यार्थी वरील प्रिफिल्ड अर्ज भरून योग्य ते शुल्क विहित मुदतीत महाविद्यालयाकडे जमा करतील अशाच विद्यार्थ्यांचे प्रिफिल अर्ज महाविद्यालयांने ऑनलाईन इनवर्ड करावेत.
- ४) वरील प्रमाणे इनवर्ड केलेल्या अर्जाची इनवर्ड यादी सोबत जोडलेल्या वेळापत्रकाप्रमाणे निर्धारित मुदतीत विद्यापीठात जमा करावी.
- ५) जे परीक्षा अर्ज ऑनलाईन इनवर्ड होतील, त्यांचे परीक्षा अर्ज महाविद्यालयातच जतन करण्यात यावेत. फक्त इनवर्ड यादया दोन प्रतीत विद्यापीठात जमा कराव्यात.
- ६) जे विद्यार्थी प्रिफिल अर्ज भरून महाविद्यालयात विहित मुदतीत जमा करणार नाहीत अथवा योग्य ते शुल्क मुदतीत महाविद्यालयात जमा करणार नाहीत त्यांचे प्रिफिल्ड अर्ज इनवर्ड करू नयेत. असे अर्ज इनवर्ड केल्यास तदनुषंगाने विद्यार्थ्यांस प्रवेशपत्र मिळाल्यास होणाऱ्या परिणामास संबंधीत महाविद्यालय जबाबदार राहिल. त्या अनुषंगाने महाविद्यालयात प्रत्येक अभ्यासक्रमास प्रवेशित विद्यार्थी संख्या, विहित शुल्कासह विहित मुदतीत प्राप्त झालेल्या परीक्षा अर्जांची संख्या व तसेच इनवर्ड केलेल्या परीक्षा अर्जांची संख्या यांची छाननी व पडताळणी करूनच अंतिम याद्या विद्यापीठात जमा कराव्यात.
- ७) एक विद्यार्थी एका पेक्षा जास्त सत्राच्या परीक्षा देणार असेल अशा विद्यार्थ्यांसाठी एकच परीक्षा अर्ज भरणे अपेक्षित असून, असे अर्ज Online Inward करतांना सर्व सत्रांचे परीक्षा अर्ज इनवर्ड होतील याची दक्षता घ्यावी.
- ८) Online Inward यादी विद्यापीठात जमा करतांना Exam form Submission Report हा Course-wise Option Select करून सर्व सत्रांकरीतांची एकत्रित Inward यादी जमा करावी. उदा. बी.ए., सीजीपीए या अभ्यासक्रमांकरीता सत्र १ ते ६ करीताचा एकत्रित रिपोर्ट जमा करावा.

**ब) ई-सुविधेअंतर्गत प्रवेशित नसलेल्या विद्यार्थ्यांकरीता परीक्षा अर्ज भरण्यासंदर्भात सूचना :-**

ई-सुविधेअंतर्गत प्रवेशित नसलेल्या विद्यार्थ्यांनी विद्यापीठाच्या [www.nmu.ac.in](http://www.nmu.ac.in) या संकेतस्थळावर Student Corner --> download format --> formate for student या लिंकवर उपलब्ध असलेल्या नमुन्यात विद्यार्थ्यांनी आपले परीक्षा अर्ज सोबतच्या तक्त्यात दर्शविलेल्या विहित मुदतीत महाविद्यालयाकडे जमा करावयाचे आहेत व महाविद्यालयाने विहित मुदतीत विद्यापीठाकडे परीक्षा शुल्कासह सादर अर्ज अर्जाच्या यादीचा दोन प्रतीसह विद्यापीठात सादर करावयाचे आहेत.

**क) परीक्षा अर्ज जमा करतांना पाळावयाच्या महत्वाच्या सूचना :-**

- १) महाविद्यालयांनी कार्यक्रम पत्रिकेत विहित केलेल्या मुदतीत परीक्षा अर्ज आपल्या महाविद्यालयाकडे जमा करावेत. निर्धारित मुदतीत सर्व अर्जांची अल्फाबेटीकल यादी तयार करावी. विहित मुदतीत जमा झालेले सर्व अर्ज अल्फाबेटीकल यादीच्या दोन प्रतीसह कार्यक्रम पत्रिकेत दर्शविलेल्या मुदतीत परीक्षा विभागास सादर करावेत.
- २) **परीक्षा अर्जाची यादी तयार करतांना जुना व नविन अभ्यासक्रमाच्या पॅटर्ननिहाय स्वतंत्र याद्या तयार करण्यात याव्यात. प्रत्येक अभ्यासक्रम/ पॅटर्न यांच्या स्वतंत्र यादीसह फाईल तयार करून अर्ज विद्यापीठात जमा करावयाचे आहेत.**
- ३) विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज भरतांना होणा-या चुकांमुळे येणा-या अडचणी टाळण्यासाठी, विद्यापीठाकडे अर्ज सादर करतांना महाविद्यालयाने जबाबदार व्यक्तीमार्फत अर्ज तपासून ज्या व्यक्तीस अर्जासंदर्भात माहिती आहे, अशा व्यक्तीसोबतच विद्यापीठाकडे अर्ज सादर करावेत.
- ४) मागील सर्व वर्गांच्या गुणपत्रकांची छायांकित प्रत परीक्षा अर्जासोबत जोडणे आवश्यक राहिल.
- ५) अ) मा. परीक्षा मंडळाचा ठराव क्र.प.मं. ८३/२०१२ अन्वये घेतलेल्या निर्णयानुसार विलंब शुल्क रुपये ५०/- भरून विद्यार्थ्यांने महाविद्यालयात परीक्षा अर्ज सादर करण्याची मुदत संपल्यानंतर १५ दिवसांसाठी विलंब

शुल्क रु.५०/- +रु.१००/- (म्हणजे ५०+१०० =१५०/-) अतिरिक्त विलंब शुल्क आकारण्यात यावे. या अतिरिक्त विलंब शुल्काची १५ दिवसांची मुदत संपल्यानंतर रु.५०/- विलंब शुल्क + रु.१००/- अतिरिक्त विलंब शुल्क + रु.१००/- प्रती दिवस (१५ दिवसांनंतरचे दिवस मोजावे) या प्रमाणे जास्तीचे विलंब शुल्क आकारण्यात यावे. (म्हणजे रु. १५० +रु. १००/- X दिवस). सदरचे अतिरिक्त विलंब शुल्क आकारतांना परीक्षा अर्ज विद्यापीठात ज्या दिवशी जमा करण्यात येईल त्या दिवसा पर्यन्त विलंब शुल्क आकारण्यात येईल.

ब) वरील प्रमाणे अतिरिक्त विलंब शुल्कासह विशेष बाब म्हणून परीक्षा अर्ज स्विकारण्यासंदर्भात मा. परीक्षा मंडळाच्या दि.२८/०६/२०१६ रोजी संपन्न झालेल्या सभेतील ठराव क्र.प.मं.३२/२०१६ मधील २ व ४ अन्वये, घेतलेल्या निर्णयाच्या अनुषंगाने विद्यार्थ्यांस काही अपरिहार्य कारणास्तव विलंब शुल्कासह दिलेल्या मुदतीत

परीक्षा अर्ज सादर करणे शक्य झाले नसल्यास, विद्यार्थी हित विचारात घेऊन अशा विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज विलंब शुल्कासह व त्यानंतर प्रती दिवस रु.१००/- याप्रमाणे विशेष शुल्क आकारून, परीक्षेसाठी अर्ज करणारा विद्यार्थी ज्या परीक्षा केंद्रावर परीक्षा देणार आहे, अशा केंद्रावर प्रश्नपत्रिका पाठविण्यात येणाऱ्या समरीमध्ये विद्यार्थ्यांने ज्या विषयासाठी परीक्षा अर्ज भरला आहे, त्या विषयासाठी अगोदरच त्या केंद्रावर विद्यार्थी प्रवेशित असतील तरच विशेष बाब म्हणून परीक्षा सुरु होण्याच्या ०५ (पाच) दिवस अगोदरपर्यंत असे परीक्षा अर्ज स्विकारण्यासंबंधी कार्यवाही संबंधित विद्याशाखेच्या परीक्षा विभागामार्फत करण्यात येईल. महाविद्यालयास ज्या अभ्यासक्रमासाठी संलग्नता प्राप्त झालेली असेल अशाच अभ्यासक्रमाचे संलग्नता विभागाने मान्य केलेल्या प्रवेश क्षमतेएवढेच परीक्षा अर्ज विद्यापीठात जमा करावयाचे आहेत. त्यासाठी अर्ज जमा करतांना संलग्नता विभागाने मान्यता दिलेल्या पत्राची प्रत सोबत जोडावी.

- ६) ज्या महाविद्यालयामध्ये नियमित प्राचार्य नियुक्त केलेले नाहीत अशा महाविद्यालयांनी १/१ वर्षासाठी प्राचार्य अथवा प्रभारी प्राचार्यांची नियुक्ती केलेली असल्यास त्या नियुक्तीस विद्यापीठाच्या व्याख्याता मान्यता विभागाने दिलेल्या मान्यतेची प्रत अर्जासोबत सादर करावी त्याशिवाय अर्ज स्विकारले जाणार नाहीत. प्रभारी प्राचार्यांच्या मान्यतेबाबत अंतिम मुदतीपूर्वी मान्यता घ्यावी. मात्र, ऐनवेळी मान्यता मिळालेली नाही म्हणून मुदतीनंतर अर्ज स्विकारणेबाबत विनंती करू नये.
- ७) संयुक्तीक कारण असल्यास विद्यार्थ्यांस परीक्षा केंद्र बदलवून मिळू शकेल. परंतू त्यासाठी विद्यार्थ्यांने परीक्षा अर्जा सोबतच स्वतंत्र फाईलमध्ये परीक्षा केंद्र बदलवून मिळणेबाबतचा अर्ज व रु. २००/- शुल्काचा डी.डी. तसेच केंद्र बदलण्यासाठी सबळ कारण असल्याबाबतचे आवश्यक ते दस्तऐवज सोबत जोडणे आवश्यक राहिल. विद्यार्थ्यांने परीक्षा केंद्र बदलण्यासाठी अर्ज केला म्हणजे त्यास परीक्षा केंद्र बदलवून मिळेलच असे नाही, त्याबाबत विद्यापीठ अधिकार मंडळ योग्य तो निर्णय घेईल.
- ८) अंध / अपंग विद्यार्थ्यांनी उत्तरपत्रिका लिहीण्यासाठी जास्तीची वेळ/ लेखनिक मिळणेसाठीचा अर्ज परीक्षा अर्जासोबतच स्वतंत्र फाईलमध्ये सादर करणे आवश्यक आहे. त्यासोबत जिल्हा शल्य चिकीत्सक यांनी विद्यार्थ्यांच्या अंध/ अपंगत्वाबाबत नजिकच्या कालावधीत निर्गमित केलेले प्रमाणपत्र, लेखनिक म्हणून काम करणा-या व्यक्तीचा फोटो, बोनाफाईड प्रमाणपत्र व लेखनिकाचे संमतीपत्र सोबत जोडणे आवश्यक आहे. लेखनिक हा विद्यार्थी ज्या वर्गाची परीक्षा देत असेल त्या वर्गापेक्षा कमी शिकलेला असावा. लेखनिक हा त्या परीक्षार्थी विद्यार्थ्यांपेक्षा कमी शिकलेला असल्याची खात्री महाविद्यालयाच्या प्राचार्यांनी करावयाची असून तसे प्रमाणपत्र सोबत द्यावयाचे आहे प्रत्यक्ष परीक्षा सुरु असतांना विद्यार्थी अंध / अपंग असल्याचे कागदपत्र व प्रत्यक्षस्थिती पडताळणी करण्याची जबाबदारी संबंधित महाविद्यालयाच्या प्राचार्यांची राहिल. त्यासाठी विद्यापीठाचे परिपत्रक क्र.०२/२०१३ दि.१४/०१/२०१३ अन्वये कार्यवाही करावी.
- ९) मा.परीक्षा व मुल्यमापन मंडळाचा ठराव क्र. ३६/२०१७ नुसार, शासन निर्णय, उच्च व तंत्र शिक्षण विभाग क्र.संकीर्ण-२०१६/प्रक्र-३०२/विशी-३, मंत्रालय, मुंबई-३२, दि.४ मार्च, २०१७ नुसार, उच्च शिक्षण घेणाऱ्या दिव्यांग विद्यार्थ्यांकरीता परीक्षेमध्ये सोयी-सवलती देण्याबाबत शासन निर्णय निर्गमित करण्यांत आला आहे. सदर शासन निर्णयात नमूद केलेल्या सर्व सोयी सुविधा उपलब्ध करून देण्यात

याव्यात. सदर शासन निणर्याची काटेकोरपणे अंमलबजावणी करण्यात यावी. तसेच सर्व प्रकारच्या दिव्यांग विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज स्वतंत्रपणे फाईल मध्ये पाठवावेत.

(त्यासाठी विद्यापीठाचे परिपत्रक क्र.३०३५/२०१७ दि.१८/७/२०१७ निर्गमित करण्यात आले आहे.)

- १०) जुन्या अभ्यासक्रमाप्रमाणे परीक्षा अर्ज सादर करतांना ज्या विद्यार्थ्यांच्या संबंधीत पॅटर्न मधील संधी संपलेल्या असतील त्यांनी दुस-या पॅटर्न मधील समकक्ष विषयाचा परीक्षा अर्ज भरावयाचा आहे. अशा विद्यार्थ्यांचे अर्ज स्वतंत्रपणे खालील नमुन्यात माहिती भरून जुना अभ्यासक्रमानुसार असलेला विषय व नविन अभ्यासक्रमानुसार असलेल्या समकक्ष विषय दर्शविण्यात यावेत.

अ.क्र	विद्यार्थ्यांचे नाव	वर्ग	मुळ विषय पॅटर्न /वर्ष व कोडसह	समकक्ष विषय पॅटर्न /वर्ष व कोडसह	समकक्ष विषयाबाबतचे परीपत्रक क्र.

ज्या अभ्यासक्रमाच्या वार्षिक परीक्षेच्या संधी संपलेल्या असतील व ते अभ्यासक्रम सत्र पध्दतीमध्ये सुरु झालेले असतील, अशा विद्यार्थ्यांना एका विषयासाठी सत्र पध्दतीतील दोन समकक्ष विषयाची परीक्षा द्यावी लागेल.

- ११) वर्गनिहाय परीक्षा शुल्काचा तक्ता तयार करून, परीक्षा अर्ज व त्यासोबत वर्गनिहाय स्वतंत्र पत्र जोडणे आवश्यक आहे.
- १२) परीक्षा शुल्काचा धनाकर्ष वित्त व लेखा अधिकारी, कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव यांचे नावे काढलेला असावा.
- १३) महाविद्यालये/परिसंस्थांच्या विद्यापीठात जमा असलेल्या जास्तीच्या शुल्काबाबत (Excess Fees) विद्यापीठाचे पत्र क्र. उमवि/८/१०१०/२०११ दि.१२/०८/२०११ अन्वये, वित्त विभागामार्फत कार्यवाही करण्यात येईल. या पत्रास अनुसरून, विद्यापीठात जमा होणारे जास्तीचे शुल्क दोन महिन्यांच्या आत एकदाच महाविद्यालयाने वर्गवारी करणे आवश्यक आहे. अन्यथा, जास्तीची रक्कम ही संकीर्ण खात्यात (Misc. Income Account) वर्ग केले जाईल.
- १४) परीपत्रक क्र. २०५/२००६ मधील अ. क्र. ९, १०, ११ व १९ तरतूदी वगळता इतर तरतूदी / नियमावली जशाच्या तशा लागू आहेत.
- १५) सुधारित अध्यादेश ६७ नुसार ज्या अभ्यासक्रमातील विषयांच्या संधी संपलेल्या आहेत असे अर्ज महाविद्यालयाने सादर करू नयेत. असे अर्ज प्राप्त झाल्यास ते विद्यापीठाकडून ग्राह्य धरले जाणार नाहीत व त्याचे कोणतेही शुल्क परत मिळणार नाही. तसेच या संदर्भात विद्यापीठाकडून पत्रव्यवहार केला जाणार नाही व याबाबतची सर्वस्वी जबाबदारी महाविद्यालयाची राहिल, याची नोंद घ्यावी.
- १६) डुप्लीकेट परीक्षा प्रवेश पत्रासाठी अॅडमिट कार्ड शुल्क रु. १००/- स्वतंत्र भरावे लागेल. त्यासाठी महाविद्यालयामार्फतच अर्ज स्विकारण्यात येतील.
- १७) परीक्षा मंडळ ठराव क्र.५२/२०१५ अन्वये, विद्यार्थ्यांने त्याचा परीक्षा अर्ज भरतांना चुकीची माहिती / विषय भरल्यास व त्यामुळे परीक्षेचे प्रवेश पत्र (Hall Ticket) चुकीचे तयार झाल्यास, परीक्षेपूर्वी परीक्षा प्रवेशपत्राच्या दुरुस्तीकरीता विद्यार्थ्यांस रु.५०/- शुल्क आकारण्यात येईल. त्याचबरोबर, जर एखादा विद्यार्थी परीक्षा प्रवेशपत्र दुरुस्त न करता परस्पर दुसऱ्या विषयाच्या परीक्षेस प्रवेशित झाला असेल तर अशा विद्यार्थ्यांना व्यावसायिक अभ्यासक्रमासाठी (Professional Course) प्रती विषय रु.५००/- व अव्यावसायिक अभ्यासक्रमासाठी (Non Professional Course) प्रती विषय रु.२००/- परीक्षा प्रवेशपत्र दुरुस्तीकरीता शुल्क आकारले जाईल.
- १८) ज्या विद्यार्थ्यांचे निकाल गैरप्रकार अथवा अन्य कारणांनी राखीव ठेवण्यात आलेले आहेत अशा विद्यार्थ्यांचे निकाल जाहीर झाल्यानंतर १५ दिवसांच्या आत त्यांनी त्याचा परीक्षा अर्ज नियमित शुल्कासह विद्यापीठात जमा करणे आवश्यक राहिल. जे विद्यार्थी सदर मुदतीत अर्ज जमा करू शकले नाहीत, त्यांना वरील १५ दिवसानंतर

०८ दिवसापर्यंत विलंब शुल्क रु.५०/- भरून परीक्षा अर्ज भरता येईल. परंतु असे अर्ज परीक्षा सुरु होण्याच्या २० दिवस आधी पर्यंतच सादर करता येतील.

- १९) विद्यापीठ अधिकार मंडळाने २००९ मध्ये घेतलेल्या निर्णयाच्या अनुषंगाने दर तीन वर्षांनी परीक्षा शुल्क वाढीबाबत आढावा घ्यावयाचा असून त्याबाबत योग्य तो निर्णय वेळोवेळी कळविण्यात येईल.
- २०) परीक्षा अर्जाची विद्यापीठ संकेतस्थळावरून प्रिन्ट काढावी व अर्ज जर दोन पानांत असेल तर त्याची प्रिन्ट दोनही बाजूने छापून घ्यावी व विद्यार्थ्यांकडून रुपये १०/- परीक्षा अर्जापोटी शुल्क आकारण्यात येऊन त्यातील फक्त परीक्षा अर्ज शुल्क रुपये ६/- (सहा) मात्र परीक्षा अर्जासोबत पाठवावेत.
- २१) जे विद्यार्थी द्वितीय वर्ष ८०+२० किंवा १०० च्या पॅटर्न मध्ये उत्तीर्ण अथवा ए.टी.के.टी. प्राप्त करून शैक्षणिक वर्ष २०१९-२० मध्ये सत्र पध्दती मध्ये प्रवेशित झालेले असतील अशा विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज तृतीय वर्षाच्या जुन्या अभ्यासक्रमाच्या विद्यार्थ्यांसोबत जमा करून स्वतंत्ररित्या त्याच मुदतीत विद्यापीठात सादर करावेत. अशा विद्यार्थ्यांचे ऑनलाईन प्रवेश न करता मॅन्युअली परीक्षा अर्ज सादर करावेत.
- २२) प्रथम वर्ष कला, वाणिज्य, विज्ञान वर्गाच्या परीक्षांच्या उत्तरपत्रिकांचे मुल्यांकनाचे कामकाज महाविद्यालयामार्फत केले जात असल्याने त्यावर्गाच्या विद्यार्थ्यांच्या परीक्षा शुल्काच्या २५% रक्कम + गुणपत्रक शुल्कासह परीक्षा अर्ज जमा करणाऱ्या विद्यार्थ्यांच्या याद्या मुदतीत विद्यापीठात जमा कराव्यात.
- २३) पदवी अभ्यासक्रमाच्या फक्त सामान्यज्ञान किंवा फक्त पर्यावरणशास्त्र विषय राहिला असेल तर अशा विद्यार्थ्यांनी केंद्रीय मुल्यापन शुल्क रु. ७०/-, परीक्षा शुल्क रु. २००/-, गुणपत्रक शुल्क रु. ६०/- निर्धारित तारखेच्या आत अर्जासह सादर करावेत.
- २४) सर्व अभ्यासक्रमातील प्रवेशित विद्यार्थ्यांची शैक्षणिक पात्रता अंतिम झाल्याशिवाय एम.के.सी.एल. कार्यप्रणाली अंतर्गत ऑनलाईन परीक्षा अर्ज स्विकारण्यात येऊ नयेत तसेच हे अर्ज ऑनलाईन इनवर्ड करू नयेत...

**२४ (I) प्रथम वर्ष बी.ए.,बी.कॉम,बी.एस्सी. ८०+२० पॅटर्न मध्ये प्रवेशित विद्यार्थ्यांच्या परीक्षेच्या अर्जाबाबत..**

प्रथम वर्ष कला, विज्ञान, वाणिज्य या वर्गातील जुन्या अभ्यासक्रमाच्या (Annual Pattern, २००७,२००८ (८०-२० पॅटर्न) ) विद्यार्थ्यांना सत्र पध्दतीतील अभ्यासक्रमातील समकक्ष विषयांचे सत्र-१ व सत्र-२ अशा दोन्ही विषयांची परीक्षा देणे बंधनकारक असल्यामुळे परीक्षा अर्जामध्ये या दोन्ही विषयांची नोंद करण्यास सूचित करावे असे परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून मॅन्युअली Blank Format मध्ये भरावयास सांगावे, या संदर्भात खालीलप्रमाणे कार्यपध्दती अवलंबविण्यात यावी.

- १) जुन्या अभ्यासक्रमाच्या (१०० गुण Annual Pattern) २००७, २००८ (८०+२० पॅटर्न) च्या विद्यार्थ्यांचे जुन्या अभ्यासक्रमाप्रमाणे अनुत्तीर्ण असलेल्या विषयांसाठीचे समकक्ष विषयांचे परीक्षा अर्ज मॅन्युअली भरण्यात यावे. (उदा- जर विद्यार्थी इंग्रजी विषयात अनुत्तीर्ण असेल तर त्याने इंग्रजी विषयाचे समकक्ष असलेल्या दोन्ही विषयांचा उल्लेख परीक्षा अर्जात नमूद करणे आवश्यक राहिल.)
- २) जुन्या अभ्यासक्रमाच्या (१०० गुण Annual Pattern), अतिरिक्त विषय इ. परीक्षा अर्ज हे संबंधित विद्याशाखेत विद्यार्थ्यांकडून मॅन्युअली भरून जमा करण्यात यावेत.
- ३) २००७,२००८ (८०+२० पॅटर्न) च्या विद्यार्थ्यांचे Pre-Filled परीक्षा अर्ज हे College Login मध्ये उपलब्ध करून देण्यात येणार नाहीत व त्याकरिता खालीलप्रमाणे कार्यवाही करावी.
- अ) विलंब शुल्कासह विद्यार्थ्यांनी महाविद्यालयात परीक्षा अर्ज सादर करावयाची मुदत संपल्यानंतर २००७,२००८ (८०+२० पॅटर्न) चे मॅन्युअली पध्दतीने भरलेले अर्ज हे Online Inward करण्यात यावेत व याची Inward List योग्य परीक्षा शुल्कासह जमा करण्यात यावी.
- ब) College Login मध्ये जी प्रवेशपत्रे उपलब्ध करून दिली जातील त्या प्रवेशपत्रावर जुन्या अभ्यासक्रमाचे विषय असले तरी विद्यार्थ्यांना परीक्षा अर्जाप्रमाणेच त्या-त्या सत्रातील दोन्ही विषयांची परीक्षा देण्यास सूचित करावे.

- क) २००७,२००८ (८०+२० पॅटर्न) च्या विद्यार्थ्यांचे College Login मधून Student Summery List डाऊनलोड करून प्रत्येक विषयासाठी दोन प्रती प्रिंट कराव्यात व त्या सत्र-१ व सत्र-२ साठीच्या बैठक व्यवस्थेकामी उपयोगात आणावी.
- ड) २००७,२००८ (८०+२० पॅटर्न)च्या विद्यार्थ्यांचे ADES Software मध्ये जुन्या अभ्यासक्रमातील विषयांचे ८० पैकी गुण हे त्या-त्या समकक्ष विषयांचे सत्र-१ साठीचे ४० व सत्र-२ साठीचे ४० असे दोन्ही सत्रातील गुणांची एकत्रितरित्या बेरीजेची नोंद Software मध्ये करावी.

तरी वरीलप्रमाणे कार्यवाही ही माहे मे, जून व जुलै-२०२१ च्या परीक्षेकरिता तसेच यापुढील परीक्षांसाठी जो पर्यंत या पॅटर्न मधील विद्यार्थी उत्तीर्ण होत नाहीत तो पर्यंत करण्यात यावी.

### **२४ (II) जुन्या अभ्यासक्रमाप्रमाणे संधी संपलेल्या विषयांची नवीन समकक्ष विषयांची परीक्षा देणेबाबत.**

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाद्वारा घेण्यात येत असलेल्या परीक्षांकरिता कुठलाही अभ्यासक्रम सुधारित झाल्यानंतर जुन्या अभ्यासक्रमाप्रमाणे विद्यार्थ्यांना ३ संधी उपलब्ध करून देण्यात येतात. तदनंतर अशा विद्यार्थ्यांना नवीन अभ्यासक्रमाप्रमाणे समकक्ष विषयांची परीक्षा देणे क्रमप्राप्त असते. तसेच समकक्ष विषयांची यादी विद्यापीठ संकेतस्थळावर उपलब्ध असते.

जुन्या अभ्यासक्रमाप्रमाणे परीक्षा अर्ज सादर करतांना ज्या विद्यार्थ्यांच्या संबंधीत पॅटर्न मधील संधी संपलेल्या असतील त्यांनी दुस-या पॅटर्न मधील समकक्ष विषयाचा परीक्षा अर्ज भरावयाचा आहे.

अशा विद्यार्थ्यांचे अर्ज स्वतंत्रपणे जुन्या अभ्यासक्रमानुसार असलेला विषय व नविन अभ्यासक्रमानुसार असलेल्या समकक्ष विषय दर्शविण्यात येऊन परीक्षा अर्ज सादर करण्यासंदर्भात तसेच या अभ्यासक्रमाच्या वार्षिक परीक्षेच्या संधी संपलेल्या असतील व ते अभ्यासक्रम सत्र पध्दतीमध्ये सुरु झालेले असतील, अशा विद्यार्थ्यांना एका विषयासाठी सत्र पध्दतीतील दोन समकक्ष विषयाची परीक्षा द्यावी लागेल. त्यानुसार नवीन अभ्यासक्रमाचा परीक्षा अर्ज सादर करावा.

जुन्या अभ्यासक्रमातील विद्यार्थ्यांच्या प्रवेशपत्रावर नवीन अभ्यासक्रमाप्रमाणेचे समकक्ष विषय येणे क्रमप्राप्त आहे परंतु तांत्रिक अडचणीमुळे अशा विद्यार्थ्यांच्या प्रवेशपत्रावर जरी जुन्या अभ्यासक्रमाप्रमाणे विषय कोड व नाव नमूद असले तरी या विद्यार्थ्यांना वेळापत्रकानुसार नवीन व समकक्ष सुचीनुसार नवीन अभ्यासक्रमाची परीक्षा देण्याबाबत विद्यार्थ्यांना सूचित करावे.

### **२४ (III) BAR Code OMR/ICR उत्तरपत्रिकांबाबत.**

अ) माहे मे, जून व जुलै-2021 मध्ये घेण्यात येणाऱ्या सर्व परीक्षांकरिता बारकोड पध्दतीच्या उत्तरपत्रिकांचा उपयोग करावाचा असल्याने आपल्या महाविद्यालयातील सर्व कनिष्ठ पर्यवेक्षक, सर्व शिक्षकेतर कर्मचारी, सर्व विद्यार्थ्यांकरिता कार्यशाळा आयोजित करून संबंधितांना योग्य त्या सुचना देण्यात याव्यात व तसा अनुपालन अहवाल सादर करावा.

ब) या वर्गातील परीक्षांकरिता उपयोगात येणाऱ्या बारकोड उत्तरपत्रिकेवरील माहिती विद्यार्थ्यांना योग्य पध्दतीने भरता यावी याकरिता संबंधित परीक्षा केंद्राचा 6 अंकी Center Code, Subject, Subject Code इ. बाबी दररोज त्या-त्या वर्गातील सुचना फलकावर लिहिण्यात यावा. जेणेकरून विद्यार्थ्यांकडून उत्तरपत्रिकेवरील माहिती अचुक पध्दतीने भरता येईल व कनिष्ठ पर्यवेक्षकांनी उत्तरपत्रिकेवरीलमाहिती तपासल्यानंतरच होलोग्राम स्टिकर्स चिटकविण्याची कार्यवाही व उत्तरपत्रिकेवर स्वाक्षरी करावयाची आहे. तसेच प्रेझेंटेशन मधील सुचनांचे काटेकोरपणे पालन करण्यात यावे.

क) तसेच मागील परीक्षेच्या निकालाची कार्यवाही करित असताना असे निदर्शनास आले आहे की,

- 1) काही विद्यार्थ्यांनी त्यांचा बैठक क्रमांक हा उत्तरपत्रिकेवरील Part-II Marks Slip वर उपलब्ध असलेल्या रकान्यात भरलेले होते, त्यामुळे अशा विद्यार्थ्यांच्या उत्तरपत्रिका तपासताना व निकाल जाहीर करताना अडचणी निर्माण झाल्यात व अशा विद्यार्थ्यांच्या उत्तरपत्रिका ह्या ओळखदर्शक स्वरूपातील असल्यामुळे गैरप्रकार चौकशी समितीकडे वर्ग करण्यात आल्यात.
- 2) काही विद्यार्थ्यांनी आपले बैठक क्रमांक हे Part-III Code Slip वर चुकीचे किंवा चुकीच्या पध्दतीने लिहिलेले आढळल्याने निकाल जाहीर करताना अडचणी निर्माण झाल्यात.

3) काही विद्यार्थ्यांनी बैठक क्रमांका ऐवजी PRN क्रमांकाची नोंद ही उत्तरपत्रिकेवरील बैठक क्रमांकाच्या रकान्यात केलेली असल्याचे आढळल्यामुळे निकाल जाहीर करताना अडचणी निर्माण झाल्यात.

**उत्तरपत्रिका ह्या संगणकाद्वारे स्कॅन होत असल्यामुळे 6 अंकी बैठक क्रमांकाची नोंद ही अचूक असणे आवश्यक असून Part-II Marks Slip वर विद्यार्थ्यांनी कुठलीही माहिती लिहू नये. अन्यथा सदरच्या उत्तरपत्रिका स्कॅन करताना निर्माण होणाऱ्या अडचणींना व निकाल जाहीर करण्यास होणाऱ्या दिरंगाईस विद्यार्थी स्वतः जबाबदार राहिल, त्याचबरोबर यासंबंधात विद्यापीठ परीक्षा मंडळ वेळोवेळी जो निर्णय घेईल त्यानुसार योग्य ती कार्यवाही / कारवाई करण्यात येईल, याची या संदर्भातील सूचना सर्व विद्यार्थ्यांना देण्यात याव्यात.**

महाविद्यालये / परिसंस्थांनी विद्यार्थ्यांना बैठक क्रमांकाशिवाय परीक्षेस प्रविष्ट करू नये व विद्यार्थ्यांनी उत्तरपत्रिकेच्या मुखपृष्ठावर नमुद केल्यानुसार व वरील सूचनांप्रमाणे माहिती भरल्याची खात्री केल्यावरच कनिष्ठ पर्यवेक्षकांनी स्वाक्षरी करावी. यासंबंधाने, संबंधितांना आपल्या स्तरावर अवगत करून सदरची कार्यपध्दती यशस्वी करण्यासाठी सहकार्य करावे.

ज्या विद्यार्थ्यांना परीक्षेसाठी वाढीव संधी दिली जाते, अशा विद्यार्थ्यांचे अध्यादेश 67 चे (संधी मिळणे संदर्भात) अर्ज सोबतच्या तक्त्यातील रकाना क्र.10 मध्ये नमूद केलेल्या दिनांकापर्यंतच स्विकारले जातील, याची कृपया नोंद घ्यावी. (संधीचे अर्ज विद्यापीठाच्या संकेत स्थळावर प्रसिध्द केलेल्या प्रारूपा मध्येच महाविद्यालयाच्या शिफारशीसह, महाविद्यालयामार्फतच स्विकारले जातील.)

तसेच विद्यापीठाचे परिपत्रक जा. क्र. उमवि/7-ग/एमकेसीएलपरिपत्रक/3089/2016 दि.11/7/2016 चे अवलोकन करून ई-सुविधा / CGPA व्यतिरिक्तचे पॅटर्न बदल झालेल्या विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज सदर परिपत्रकासोबत जोडलेल्या विद्याशाखानिहाय अभ्यासक्रम/विषयांच्या तक्त्यात दिलेल्या CGPA/सत्र पध्दतीसाठी नमुद केलेल्या तारखा व शुल्काप्रमाणे गृहीत धरून त्याप्रमाणे मॅन्युअली भरून परीक्षा विभागाकडे सादर करण्याची कार्यवाही करावी.

एस.वाय./टी.वाय. बी.कॉम. CGPA पॅटर्न, एफ.वाय./ एस.वाय./टी.वाय. बी.बी.ए., बी.बी.एम., बी.बी.एम. (ई-कॉमर्स), बी.सी.ए. CGPA पॅटर्न, एफ.वाय./एस.वाय. एम.बी.एम. (कॉम्प्युटर/पर्सनल मॅनेजमेंट), एम.बी.ए. CGPA पॅटर्न या वर्गाचे ऑनलाईन परीक्षा अर्ज उपलब्ध करून देण्यात येणार नाहीत. तसेच पॅटर्न चेंज (Hybrid) विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज ऑनलाईन Inward करू नयेत. तरी या वर्गाचे परीक्षा अर्ज मॅन्युअली पध्दतीने भरून परीक्षा विभागात विहित मुदतीत सादर करण्याची कार्यवाही करण्यात यावी.

विद्यार्थ्यांकडे गुणपत्रक उपलब्ध नसल्यास, विद्यापीठाच्या संकेतस्थळावर उपलब्ध असलेल्या गुणपत्रकाची प्रिंट घेऊन त्याची प्रत परीक्षा अर्जासोबत जोडण्यात यावी.

ज्या विद्यार्थ्यांच्या मे, जून व जुलै-2021 करिता परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील, त्यांनी संधीचे अर्ज महाविद्यालयामार्फत बी.एस्सी./एम.एस्सी. चे विलंब शुल्क विरहीत अर्ज सादर करतांना स्वतंत्र फाईलमध्ये एकत्र सादर करावेत. त्यानंतर आलेले अर्ज स्विकारले जाणार नाहीत.

कृपया या परिपत्रकासोबत जोडलेला तक्ता व वरील बाबी सर्व संबंधितांच्या निदर्शनास आणून द्याव्यात व परिपत्रकाप्रमाणे योग्य ती कार्यवाही करून विद्यापीठास सहकार्य करावे, ही विनंती.

तसेच या परिपत्रकात ज्या अभ्यासक्रमांच्या परीक्षा अर्ज सादर करण्याच्या तारखा नमूद केलेल्या नाहीत, त्या अभ्यासक्रमांच्या तारखा, त्या-त्या अभ्यासक्रमांचे निकाल जाहीर झाल्यानंतर स्वतंत्रपणे परिपत्रकान्वये कळविण्यांत येतील. तथापि, या परिपत्रकात नमूद केलेल्या सूचना पुनःश्च कळविण्यांत येणार नाहीत, याची कृपया नोंद घ्यावी, ही विनंती.

### महत्वाच्या सूचना:-

तरी कोवीड-१९ च्या अनुषंगाने महाविद्यालयास पुनःश्च कळविण्यांत येते की, Online परीक्षा अर्ज व Online शुल्क भरणेसाठी Digital University Portal [<http://nmuj.digitaluniversity.ac>] वर उपलब्ध असलेल्या Online Examination Form Submission या सुविधेद्वारे सर्व विद्यार्थ्यांना ऑनलाईन अर्ज व शुल्क भरण्यासंदर्भात आपल्या स्तरावर प्रोत्साहित करावे, जेणेकरून कोवीड-१९ च्या प्रादुर्भावास आळा बसेल. परीक्षा अर्ज भरणेसाठी विद्यार्थ्यांना कोणत्याही परिस्थितीत महाविद्यालयात बोलवू नये व विद्यार्थ्यांनी देखील महाविद्यालयात जाऊ नये.

ऑन लाईन परीक्षा अर्ज भरण्यासाठी विद्यार्थ्यांना खालील सूचना देण्यांत याव्यात.

- १) परीक्षा अर्ज भरतेवेळी ऑनलाईन फी भरण्यासाठी शक्यतो डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड किंवा नेट बँकिंगचा वापर करावा.
- २) यु.पी.आय.द्वारे भरणा शक्यतो टाळावा.
- ३) ऑनलाईन परीक्षा फी भरतेवेळी काही कारणास्तव विद्यार्थ्यांच्या अकाऊंटमधून फी डेबिट झाली, तथापि, फॉर्म भरला गेला नसेल तर, पुन्हा पेमेंट करू नये.
- ४) ज्यांची परीक्षा फी अकाऊंटमधून डेबिट झाली, परंतु फॉर्म भरला गेला नाही, अशा विद्यार्थ्यांचे फॉर्म तीन ते चार दिवसांमध्ये बँक reconciliation नंतर auto submit होईल. तरी त्यासाठी पुन्हा फी भरण्याची घाई विद्यार्थ्यांनी करू नये.

शैक्षणिक वर्ष २०२०-२१ मधील एम.ए., एम.कॉम., एम.एससी., एम.बी.ए., एम.सी.ए., एम.एस.डब्ल्यू., एम.एम.एस. (कॉम्प्युटर अँड पर्सनल मॅनेजमेंट), सत्र-१ मधील नियमित प्रवेशित विद्यार्थी तसेच प्रथम व द्वितीय वर्ष अभियांत्रिकी, औषधनिर्माणशास्त्र, या विद्यार्थ्यांचे परीक्षा अर्ज भरण्यासाठीच्या तारखा निकाल जाहीर झाल्यानंतर स्वतंत्रपणे कळविण्यांत येतील. तरी या विद्यार्थ्यांनी त्यांचे द्वितीय व चतुर्थ सत्रातील परीक्षा अर्ज खालील वेळापत्रकाप्रमाणे भरावेत.

शैक्षणिक वर्ष २०२०-२१ मधील बी.ए.एलएल.बी. सत्र-१, ५ व एलएल.बी. सत्र-१ या अभ्यासक्रमासाठी प्रवेशित नियमित विद्यार्थ्यांना परीक्षा अर्ज भरण्यासाठीच्या तारखा स्वतंत्रपणे कळविण्यांत येतील.

आपला विश्वासू,



(भ. प्र. पाटील)

संचालक,

परीक्षा व मूल्यमापन मंडळ

जा.क्र.उमवि/७-अ/माहे मे, जून, जुलै-२०२१/११४/२०२१

दिनांक :- ०३/०५/२०२१

प्रत माहितीसाठी व योग्य त्या कार्यवाहीसाठी:

- १) मा.कुलगुरुकार्यालय, कबचौउमवि, जळगाव
- २) मा.प्र-कुलगुरु कार्यालय, कबचौउमवि, जळगाव
- ३) मा.व्यवस्थापन परिषद सदस्य कक्ष, कबचौउमवि, जळगाव
- ४) मा.परीक्षा व मूल्यमापन मंडळाचे सर्व सन्माननीय सदस्य, कबचौउमवि, जळगाव
- ५) मा.कुलसचिव, कबचौउमवि, जळगाव
- ६) मा.वित्त व लेखा अधिकारी, कबचौउमवि, जळगाव
- ७) मा.संचालक, विद्यार्थी विकास, कबचौउमवि, जळगाव
- ८) उपकुलसचिव, प्रशासन, व्याख्याता मान्यता, शैक्षणिक, परीक्षा, कबचौउमवि, जळगाव
- ९) प्र.संगणक केंद्र विभाग, कबचौउमवि, जळगाव
- १०) जनसंपर्क अधिकारी, कबचौउमवि, जळगाव
- ११) सहा.कुलसचिव / कक्ष अधिकारी परीक्षा व मूल्यमापन मंडळ विभाग (सर्व)
- १२) सहा.कुलसचिव / कक्षाधिकारी, सर्व प्रशासकीय विभाग, कबचौउमवि, जळगाव
- १३) ई-सुविधा केंद्र, कबचौउमवि, जळगाव



॥ अंतरी पेटवू ज्ञानज्योत ॥

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव

परिपत्रक क्र.७६/२०२१, दिनांक ०३/०५/२०२१ चे सहपत्र-०१  
(मानव विज्ञान व आंतर विद्याशास्त्रीय अभ्यास विद्याशाखा)



सर्व संबंधितांना या परीपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, सन २०२१ च्या प्रथमार्धात माहे मे/जून/जुलै-२०२१ मध्ये कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ घेणार असलेल्या पदविका, पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांचा कार्यक्रम खालील तक्त्यात दिल्याप्रमाणे असून त्यात नमूद केलेल्या तारखांना परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून भरून घेऊन महाविद्यालयाने विद्यापीठास पाठवावेत.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
१.	प्रथम वर्ष बी.ए. (सत्र १ व २) (C.G.P.A.) (Old)/ (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु. २०/-	रु.१४०/- नियमित (प्रती सत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांकरिता रु.९०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.१४० रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२.	द्वितीयवर्ष बी.ए. (सत्र ३ & ४ (old)) (OLD)(C.G.P.A.) द्वितीयवर्ष बी.ए. (सत्र ३ व सत्र ४ ) (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु. ३०/-	रु. १७०/- नियमित (प्रती सत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांकरिता रु.९०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.१४० रु. ४०/- जनरल नॉलेज, रु. ६०/- प्रात्य. प्रती विषय	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
३.	तृतीयवर्ष बी.ए. (सत्र ५ व ६) (C.G.P.A.) (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	* रु. ७०/-	रु. ६०/-	रु.२१०/- नियमित (प्रतीसत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांकरिता रु.९०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.१४० रु. ६०/- प्रात्य. प्रती विषय	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
४.	प्रथम,द्वितीय व तृतीयवर्ष बी.ए.(वार्षिक जुना अभ्यासक्रम) (प्रथम व द्वितीय व तृतीय वर्ष वर्गाच्या विद्यार्थ्यांना एका विषयासाठी सत्र पध्दतीतील दोन समकक्ष विषयाची परीक्षा द्यावी लागेल)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- प्रति सत्र	* रु. ७०/-	रु. ३०/- प्रथम व द्वितीय वर्षासाठी स्वतंत्र, रु. ६०/- (द्वितीय व तृतीय वर्षांच्या एकात्रित परीक्षे साठी)	रु. २२०/- रिपीटर प्रती वर्ष रु. ४०/- पर्यावरण रु. ४०/- जनरल नॉलेज रु. ८०/- प्रात्य. परीक्षा शुल्क- इंग्रजी विषयासाठी रु. ६०/- इंग्रजी विषय सोडून इतर विषयांसाठी	-----	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
५.	प्रथम वर्ष बी.ए.(एम.सी.जे.) (सत्र १ व २) (C.G.P.A.)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु. २०/-	रु.१४०/- नियमित (प्रती सत्र) रु. ९०/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र रु. ६०/- प्रात्य. प्रती विषय	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
६.	द्वितीय वर्ष बी.ए.(एम.सी.जे.) (सत्र ३ व ४) (C.G.P.A.)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु. ३०/-	रु. १७०/- नियमित (प्रती सत्र) रु. १००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु. ६०/- प्रात्य. प्रती विषय	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
७.	तृतीय वर्ष बी.ए.(एम.सी.जे.) (सत्र ५ व सत्र ६) (C.G.P.A.)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	* रु. ७०/-	रु. ६०/-	रु.२१०/- नियमित (प्रतीसत्र) रु.१६०/- रिपीटर (प्रतीसत्र) रु.६०/-प्रात्य.प्रती विषय	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
८.	एम.ए.(सत्र १ ते ४) (नाट्यशास्त्र/संगीत/मास कम्युनिकेशन वगळता सर्व विषय)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रति सत्र)	रु. ७०/-	रु. ७०/-	रु. २२०/- नियमित (प्रति सत्र) रु. १४०/- रिपीटर (प्रति सत्र) रु. १३०/- प्रोजेक्ट/डिझटेशन, रु. १००/- मौखिक व प्रात्यक्षिक	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
९.	एम.ए. (सर्व विषय) गणित व भूगोल सोडून (सत्र १ ते ४)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रत्येक सत्रासाठी स्वतंत्र)	* रु. ७०/-	रु. ७०/-	रु. २८०/- रिपीटर (प्रत्येक भागासाठी) रु. १३०/- प्रोजेक्ट/डिझटेशन रु. १००/- मौखिक व प्रात्यक्षिक	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१०.	एम.ए. (नाट्यशास्त्र) (सत्र १ ते ४)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. १००/-	रु. ११००/- नियमित प्रत्येक सत्रासाठी रु. ६००/- रिपीटर प्रत्येक सत्रासाठी रु.५००/- प्रात्यक्षिक शुल्क रु.५००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संघी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्तीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्वमहाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
११.	एम.ए. (योगिक सायन्स) (सत्र १ ते ४)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. १००/-	रु. ११००/- नियमित प्रत्येक सत्रासाठी रु. ६००/- रिपीटर प्रत्येक सत्रासाठी , रु. ३५०/- प्रोजेक्ट रु. ५००/- प्रात्यक्षिक परीक्षासाठी (प्रात्यक्षिक परीक्षा असल्यास)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१२.	एम.ए. (संगीत/नृत्य) (सत्र १ ते ४)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. १००/-	रु. ९००/- नियमित प्रत्येक सत्रासाठी रु. ५००/- रिपीटर प्रत्येक सत्रासाठी रु. ५००/- प्रात्यक्षिक शुल्क रु. ५००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१३.	एम.ए. (मास कम्युनिकेशन) (सत्र १ ते ४)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. १००/-	रु. ४००/- नियमित प्रत्येक सत्रासाठी रु. ३००/- रिपीटर प्रत्येक सत्रासाठी रु. ५००/- प्रात्यक्षिक शुल्क	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१४.	बी.एस.डब्ल्यू. (सत्र १ ते ६) C.G.P.A.	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ४००/- नियमित प्रत्येक सत्रासाठी रु. २५०/- रिपीटर प्रत्येक सत्रासाठी रु. ३००/-प्रोजेक्ट रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
१५.	एम.एस.डब्ल्यू. (सत्र १ ते ४)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	*रु. ७०/-	रु. ६००/- नियमित प्रत्येक सत्रासाठी, रु. ३५०/- रिपीटर प्रत्येक सत्रासाठी ,रु. ४००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online In ward करण्याची अंतिम तारीख (सर्वमहाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
१६.	एम.एस.डब्ल्यू. (भाग १ ते २) वार्षिक अभ्यासक्रम	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- (प्रती वर्ष)	* रु. ८० /-	रु. ७० /-	रु. ५५० /- रिपीटर (प्रतीवर्ष) रु. ४००/- प्रोजेक्ट	---	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१७.	एम.एफ.ए. (वार्षिक अभ्यासक्रम)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १५०/-	*रु.७०/-	रु. १२०/-	रु. १२५०/- नियमित (प्रती वर्ष) रु.७००/- रिपीटर (प्रती वर्ष)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१८.	एफ.वाय/एस.वाय. बी.एफ.ए. (जुना व नवा अभ्यासक्रम)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १२०/-	--	रु. ७०/-	रु.७००/- नियमित प्रती वर्ष रु.४००/- रिपीटर प्रती वर्ष रु.४०/- पर्यावरण शुल्क	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
१९.	टी.वाय. बी.एफ.ए. (जुना व नवा अभ्यासक्रम)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १२०/-	--	रु. ७०/-	रु.८००/- नियमित प्रती वर्ष रु.५००/- रिपीटर प्रती वर्ष	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२०.	फायनल ड्युर बी.एफ.ए. (जुना व नवा अभ्यासक्रम)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १२०/-	रु.७०/-	रु. ७०/-	रु.९५०/- नियमित प्रती वर्ष रु.६००/- रिपीटर प्रती वर्ष रु.५००/- प्रोजेक्ट	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संघी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
२१.	डी.पी.ए. भाग १ व २ (वार्षिक अभ्यासक्रम)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/-	रु.७०/-	रु.६०/-	रु.३००/- नियमित (प्रती भाग) रु. २०० रिपीटर (प्रति भाग)	-----	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२२.	डी.पी.ए. सत्र -१ ते ४	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	रु.७०/-	रु.६०/-	रु.३००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.२००/- रिपीटर (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२३.	प्रथम वर्ष बी.व्होक. (फॅशन डिझायनिंग (Old)/ सत्र १ व २	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.६०/- (प्रती सत्र)	--	रु.२०/-	रु.३५०/- नियमित (प्रती सत्र) रु.२००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.४०/- पर्यावरणशास्त्र रु.६०/- (प्रात्य.प्रती विषय ) (प्रती सत्र )	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२४.	द्वितीय वर्ष बी.व्होक. १] (फॅशन डिझायनिंग) सत्र ३ व ४ (Old)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	--	रु.३०/-	रु.५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.३००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.६०/- (प्रात्या.प्रती विषय ) (प्रती सत्र )	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२५.	तृतीय वर्ष बी.व्होक. १] (फॅशन डिझायनिंग) सत्र ५ व ६ (Old)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८० /-	रु.६०/-	रु.५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.३००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.६०/- (प्रात्या.प्रती विषय ) (प्रती सत्र )	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सादर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
२६.	प्रथम वर्ष बी.व्होक. १] (फॅशन डिझायनिंग New)/ २] फिल्म मेकिंग अॅण्ड ड्रॅमॅटिक्स (New) ३] इलेक्ट्रॉनिक्स मिडीया (New) (२०१८-१९ पॅटर्न) सत्र १ व २	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.६०/- (प्रती सत्र)	--	रु.२०/-	रु.३५०/- नियमित (प्रती सत्र) रु.२००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.४०/- पर्यावरणशास्त्र रु.६०/- (प्रात्य.प्रती विषय) (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२७.	द्वितीय वर्ष बी.व्होक. १] (फॅशन डिझायनिंग) सत्र ३ व ४ (New) २] फिल्म मेकिंग अॅण्ड ड्रॅमॅटिक्स (New) ३] इलेक्ट्रॉनिक्स मिडीया (New) (२०१८-१९ पॅटर्न) सत्र ३ व ४	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८० /-	रु.६०/-	रु.५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.३००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.६०/- (प्रात्या.प्रती विषय) (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२८	तृतीय वर्ष बी.व्होक. १] (फॅशन डिझायनिंग) सत्र ५ व ६ (New) २] फिल्म मेकिंग अॅण्ड ड्रॅमॅटिक्स (New) ३] इलेक्ट्रॉनिक्स मिडीया (New) (२०१८-१९ पॅटर्न) सत्र ५ व ६	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८० /-	रु.६०/-	रु.५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.३००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.६०/- (प्रात्या.प्रती विषय) (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संघी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.



॥ अंतरी पेटवू ज्ञानज्योत ॥

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव

परिपत्रक क्र.७६/२०२१, दिनांक ०३/०५/२०२१ चे सहपत्र-०२  
(वाणिज्य व व्यवस्थापनशास्त्रे विद्याशास्त्रा)

सर्व संबंधितांना या परीपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, सन २०२१ च्या प्रथमार्धात माहे मे/जून/जुलै-२०२१ मध्ये कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ घेणार असलेल्या पदविका, पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांचा कार्यक्रम खालील तक्त्यात दिल्याप्रमाणे असून त्यात नमूद केलेल्या तारखांना परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून भरून घेऊन महाविद्यालयाने विद्यापीठास पाठवावेत.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
१.	प्रथम वर्ष बी.कॉम. (सत्र १ व २) (C.G.P.A.) (Old)/ (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु. २०/-	रु. १६०/- नियमित (प्रती सत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांकरिता रु.९०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.१४० रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२.	द्वितीय वर्ष बी.कॉम. (सत्र ३ (old) व सत्र ४) (C.G.P.A.) द्वितीयवर्ष बी.कॉम. (सत्र ३ व ४) (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु. ३०/-	रु. २००/- नियमित (प्रती सत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांकरिता रु.९०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.१४० रु. ४०/- जनरल नॉलेज	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
३.	*तृतीयवर्ष बी.कॉम. (सत्र ५ व ६) (C.G.P.A.) (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	* रु. ७०/-	रु. ६०/-	रु. २५०/- नियमित (प्रतीसत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांकरिता रु.९०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.१४०	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
४.	प्रथम, द्वितीय व तृतीय वर्ष बी.कॉम.(वार्षिक जुना अभ्यासक्रम) (प्रथम, द्वितीय व तृतीय वर्ष बी.कॉम. वर्गाच्या विद्यार्थ्यांना एका विषयासाठी सत्र पध्दतीतील दोन समकक्ष विषयाची परीक्षा घावी लागेल.)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ८०/- प्रति वर्ष	* रु. ६०/-	रु. ६०/-	रु. २५०/- रिपीटर रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र रु. ४०/- जनरल नॉलेज	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
५	प्रथम वर्ष बी.व्होक सत्र १ व २ (२०१८-१९ पॅटर्न) Financial Management/ Accounting & Taxation	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- प्रति सत्र	---	रु. २०/-	रु.३५०/- नियमित (प्रती सत्र) रु.२००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.४०/- पर्यावरणशास्त्र रु.६०/- (प्रात्य.प्रती विषय ) (प्रती सत्र )	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
६	द्वितीय वर्ष बी.व्होक सत्र ३ व ४ (२०१८-१९ पॅटर्न) Financial Management/ Accounting & Taxation	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- प्रति सत्र	---	रु. ३०/-	रु.५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.३००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.६०/- (प्रात्य.प्रती विषय ) (प्रती सत्र )	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा घावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सूचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.



अ.क्र	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मूल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
७	तृतीय वर्ष बी.व्होक सत्र ५ व ६ (२०१८-१९ पॅटर्न) Financial Management/ Accounting & Taxation	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- प्रति सत्र	---	रु. ३०/-	रु. ५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु. ३००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु. ६०/- (प्रात्य.प्रती विषय) (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
८	एम.कॉम. (सत्र १ ते ४) (C.G.P.A.) New & Old	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रती सत्र)	* रु. ७०/-	रु. ७०/-	रु. २८०/- नियमित (प्रती सत्र) रु. १७५/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु. २००/- प्रोजेक्ट	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
९	एम.कॉम. (भाग १ व २) (वार्षिक अभ्यासक्रम) (प्रथम व द्वितीय वर्ष एम.कॉम.वर्गाच्या विद्यार्थ्यांना एका विषयासाठी सत्र पध्दतीतील दोन समकक्ष विषयाची परीक्षा द्यावी लागेल.)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रत्येक भागासाठी स्वतंत्र)	* रु. ७०/-	रु. ७०/-	रु. २८०/- रिपीटर (प्रत्येक भागासाठी स्वतंत्र) रु. २००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणापत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
१०	बी.बी.एम. (बी.बी.एस.) बी.बी.ए. (सत्र १ ते ६ जुना) बी.एम.एस. (बी.बी.एम)/ बी.बी.ए (सत्र १ ते ६ नवीन)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १२०/- (प्रत्येक सत्रासाठी स्वतंत्र)	* रु. ८०/-	* रु. ७०/-	रु. ५५०/- नियमित (प्रती सत्र), रु. ३५०/- रिपीटर (प्रती सत्र), रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र रु. ४००/- प्रोजेक्ट व व्हायवा	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
११	बी.बी.ए. Five Year Integrated (Course)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १२०/- (प्रत्येक सत्रासाठी स्वतंत्र)	* रु. ८०/-	* रु. ७०/-	रु. ५५०/- नियमित (प्रती सत्र), रु. ३५०/- रिपीटर (प्रती सत्र), रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र रु. ४००/- प्रोजेक्ट व व्हायवा	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
१२	बी.सी.ए. बी.बी.एम. (ई-कॉम.) सत्र १ ते ६ जुना बी.एम.एस.(ई-कॉमर्स)/ बी.सी.ए (सत्र १ ते ६ नवीन)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. १२०/- (प्रत्येक सत्रासाठी स्वतंत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ६५०/- नियमित (प्रती सत्र) रु. ४००/- रिपीटर (प्रती सत्र), रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र रु. ४००/- प्रोजेक्ट व व्हायवा	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ. क्र	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
१३	एम.बी.ए. (सत्र १ ते ४) (नियमित)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- प्रती सत्र	* रु. ८०/-	रु. १२०/-	रु. १४००/- नियमित (प्रतीसत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०२ विषयांकरिता रु.३००/-, ०२ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.६००/- रु.१०००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१४	एम.बी.ए. (सत्र ७ ते ९) (इंटीग्रेटेड) एम.बी.एम. (एम.पी.एम.) एम.बी.एम.(एम.सी.एम.) (C.G.P.A.) All (सत्र १ ते ४) (जुना अभ्यासक्रमासहीत) एम.एम.एस.(एम.सी.एम) एम.एम.एस.(एम.पी.एम.) (सत्र १ ते ४ नवीन )	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/- प्रती सत्र	* रु. ८०/-	रु. १२०/-	रु. १४००/- नियमित (प्रतीसत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०२ विषयांकरिता रु.३००/-, ०२ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.६००/- रु.१०००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१५	एम.बी.ए. Integrated (सत्र-१० फक्त)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	--	* रु. ८०/-	रु. १२०/-	रु.१०००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१६	डी.सी.ए./डी.बी.एम./ डी.सी.एम./ डी.एम.ई.आय.एम./ ए.डी.एस.टी.एम.	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १२०/-	रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु.९००/-नियमित(प्रतीसत्र) रु.४००/- रिपीटर (प्रतीसत्र) रु.४००/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१७	सर्टिफिकेट कोर्स इन जी.एस.टी.	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १२०/-	रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु.५००/-नियमित(प्रतीसत्र) रु.४००/- रिपीटर (प्रतीसत्र) रु.२५०/- प्रोजेक्ट	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सूचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.



॥ अंतरी पेटवू ज्ञानज्योत ॥

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव

परिपत्रक क्र. ७६/२०२१, दिनांक ०३/०५/२०२१ चे सहपत्र-०३  
(विज्ञान व तंत्रज्ञान विद्याशाखा)

सर्व संबंधितांना या परीपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, सन २०२१ च्या प्रथमार्धात माहे मे/जून/जुलै-२०२१ मध्ये कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ घेणार असलेल्या पदविका, पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांचा कार्यक्रम खालील तक्त्यात दिल्याप्रमाणे असून त्यात नमूद केलेल्या तारखांना परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून भरून घेऊन महाविद्यालयाने विद्यापीठास पाठवावेत.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्वमहाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
१.	प्रथमवर्ष बी.एससी. (सत्र १ व २) (C.G.P.A.) (Old)/ (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु. २०/-	रु. ३५०/- नियमित (प्रती सत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०४ विषयांसाठी रु.१००/-, ०४ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.२००/- रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र,	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
२.	द्वितीयवर्ष बी.एससी. (सत्र ३ व सत्र ४ ) (CBCS) (New) (सत्र ३ व सत्र ४ (old) ) (C.G.P.A.)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- (प्रती सत्र)	----	रु. ३०/-	रु. ५००/- नियमित (प्रती सत्र) रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांसाठी रु.१५०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.३००/- रु. ४०/- जनरल नॉलेज	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
३.	तृतीयवर्ष बी.एससी. (सत्र ५ व ६) (C.G.P.A.) (CBCS) (New)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- (प्रती सत्र)	*रु. ७०/-	रु. ६०/-	रु. ५००/- (प्रती सत्र)नियमित रिपीटर (प्रती सत्र)- ०१ ते ०३ विषयांसाठी रु.१५०/-, ०३ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.३००/-, रु. ४०/- जनरल नॉलेज	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्ञा अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सूचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ. क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्वमहाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
४.	प्रथम,द्वितीय व तृतीय वर्ष बी.एस्सी. (वार्षिक जुना अभ्यासक्रम) (CGPAव्यतिरिक्त) (प्रथम, द्वितीय व तृतीय वर्ष बी.एस्सी. वर्गाच्या विद्यार्थ्यांना एका विषयासाठी सत्र पध्दतीतील दोन समकक्ष विषयाची परीक्षा द्यावी लागेल.)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- प्रती सत्र	* रु. ६०/- अंतिम वर्षासाठी	रु. ६०/-	रु. ३००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र रु. ४०/- जनरल नॉलेज रु. ६०/- प्रात्य.परीक्षा (प्रती विषय)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
५.	प्रथम वर्ष बी.एस्सी. B.Voc. New- All Courses [June २०१८ Pattern] (C.G.P.A.) सत्र १ व २	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- प्रती सत्र	---	रु. २०/-	रु. ३५०/- नियमित (प्रती सत्र) रु.२००/- रिपिटर (प्रति सत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र रु. ६०/- प्रात्य.परीक्षा (प्रती विषय)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
६.	द्वितीय वर्ष बी.एस्सी. B.Voc. New- All Courses [June २०१८ Pattern] (C.G.P.A.) सत्र ३ व ४	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- प्रती सत्र	---	रु. ३०/-	रु. ५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.३००/- रिपिटर (प्रति सत्र) रु. ६०/- प्रात्य.परीक्षा (प्रती विषय)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
७.	तृतीय वर्ष बी.एस्सी. B.Voc. New- All Courses [June २०१८ Pattern] (C.G.P.A.) सत्र ३ व ४	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- प्रती सत्र	---	रु. ३०/-	रु. ५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.३००/- रिपिटर (प्रति सत्र) रु. ६०/- प्रात्य.परीक्षा (प्रती विषय)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
८.	प्रथम वर्ष बॅचलर ऑफ व्होकेशनल सायन्स सत्र १ ते २ (CGPA) (Old)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ६०/- (प्रती सत्र)	----	रु.२०/-	रु. ३५०/- नियमित (प्रती सत्र) रु. २००/- रिपीटर, (प्रती सत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र,	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
९.	द्वितीय वर्ष बॅचलर ऑफ व्होकेशनल सायन्स सत्र ३ ते ४ (CGPA) (Old)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- (प्रती सत्र)	----	रु.३०/-	रु. ५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु. ३००/- रिपीटर, (प्रती सत्र) रु. ४०/- जनरल नॉलेज	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ. क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्वमहाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
१०	तृतीय वर्ष बॅचलर ऑफ व्होकेशनल सायन्स सत्र ५ व ६ (CGPA) (Old)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु. ७०/- (प्रती सत्र)	*रु. ७०/-	रु. ६०/-	रु. ५००/- (प्रती सत्र)नियमित रु.३००/- रिपीटर (प्रतीसत्र) रु. ४०/- जनरल नॉलेज	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
११	एम.सी.ए.(Integrated) (सत्र १ ते १०) (CGPA) एम.सी.ए.(Duel Degree) सत्र १ ते १० (CGPA)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु.१२०/- (प्रत्येक सत्रासाठी स्वतंत्र)	*रु.८०/-	रु.७०/-	रु.६५०/- नियमित (प्रती सत्र) रु.४००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.४०/- पर्यावरणशास्त्र	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१२	एम.ए. /एम.एस्सी. (गणित,भूगोल) व एम.एस्सी. (सत्र १ ते ४) (कॉम्प्युटर सायन्स, इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी, मायक्रोबॉयलॉजी, बायोकेमेस्ट्री व बायोटेक्नॉलॉजी वगळता सर्व विषय)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रती सत्र)	*रु.७०/-	रु. ७०/-	रु. ६००/- (प्रती सत्र) नियमित रिपीटर (प्रती सत्र)- ०२ विषयांसाठी रु.२००/-, ०२ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.४००/- रु.४००/- प्रोजेक्ट व व्हायवासाठी	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१३	एम.सी.ए. (सत्र १ ते ६) एम.एस्सी. (कॉम्प्यु.सायन्स, आय.टी. सत्र १ ते ४) (संलग्नित महाविद्यालयांसाठी)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १५०/- (प्रती सत्र)	रु.८०/-	रु. ७०/-	रु. १२००/- प्रती सत्र नियमित रु. ७५० /- प्रती सत्र रिपीटर रु. १०००/- प्रोजेक्ट व व्हायवासाठी (सत्र ६ करिता)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
१४	एम.एस्सी. (सत्र १ ते ४) (मायक्रोबॉयलॉजी, बायोकेमेस्ट्री व बायोटेक्नॉलॉजी) (संलग्नित महाविद्यालयांसाठी)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १५०/- (प्रती सत्र)	रु.८०/-	रु. ७०/-	रु. ८००/- (प्रती सत्र) नियमित रिपीटर (प्रती सत्र)- ०२ विषयांसाठी रु.२००/-, ०२ पेक्षा अधिक विषयांसाठी रु.४००/- रु.४००/- प्रोजेक्ट व व्हायवासाठी	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या nmuj.digitaluniversity.ac या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सादर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.



सर्व संबंधितांना या परीपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, सन २०२१ च्या प्रथमार्धात माहे मे/जून/जुलै-२०२१ मध्ये कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ घेणार असलेल्या पदविका, पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांचा कार्यक्रम खालील तक्त्यात दिल्याप्रमाणे असून त्यात नमूद केलेल्या तारखांना परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून भरून घेऊन महाविद्यालयाने विद्यापीठास पाठवावेत.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रिय मुल्यापन शुल्क	पासिंग सर्तीफिकेट +शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
१.	बी.एड. (जनरल) जुना अभ्यासक्रम	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १२०/-	*रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ३००/- प्रती सत्र सर्व प्रकारचे शुल्क	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
२.	बी.एड. (फिजीकल) जुना अभ्यासक्रम	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १२०/-	*रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ३००/- प्रती सत्र सर्व प्रकारचे शुल्क	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
३.	बी.एड. (फिजीकल) नविन अभ्यासक्रम सत्र १ ते ४, Annual CBCS Pattern	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १२०/-	*रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ५००/- नियमित प्रती सत्र रु. ३००/- रिपीटर प्रतीसत्र सर्व प्रकारचे शुल्क	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
४.	बी.एड. (जनरल / स्पेशल) नविन अभ्यासक्रम सत्र १ ते ४, Annual CBCS Pattern	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १२०/-	*रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ५००/- नियमित प्रतीसत्र रु.३००/- रिपीटर प्रतीसत्र	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
५.	एम.एड. (जन./फिजी.)/एमपीएड (नविन अभ्यासक्रम सत्र १ ते ४), Annual CBCS Pattern	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/-	*रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ८००/- नियमित प्रती सत्र रु. ५००/- रिपीटर प्रती सत्र सर्व प्रकारचे शुल्क	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
६.	एम.एड. (जन./फिजी.)/एमपीएड (भाग १ व २ जुना)	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु. १४०/-	*रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ८००/- नियमित प्रतीसत्र रु. ५००/- रिपीटर प्रती सत्र सर्व प्रकारचे शुल्क	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१
७.	प्रथम/द्वितीय/तृतीय वर्ष बी.पी.ई. प्रती वर्ष	१७.०५.२०२१	२१.०५.२०२१	रु.१२०/-	*रु.८०/-	रु.७०/-	i) रु.५००/- नियमित प्रती सत्र ii) रु.३००/- रिपीटर प्रती सत्र सर्व प्रकारचे शुल्क	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सूचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

॥ अंतरी पेटवू ज्ञानज्योत ॥  
कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव

परिपत्रक क्र.७६/२०२१, दिनांक ०३/०५/२०२१ चे सहपत्र-०५  
( विज्ञान व तंत्रज्ञान विद्याशाखा-अभियांत्रिकी )



सर्व संबंधितांना या परीपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, सन २०२१ च्या प्रथमार्धात माहे मे/जून/जुलै-२०२१ मध्ये कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ घेणार असलेल्या पदविका, पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांचा कार्यक्रम खालील तक्त्यात दिल्याप्रमाणे असून त्यात नमूद केलेल्या तारखांना परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून भरून घेऊन महाविद्यालयाने विद्यापीठास पाठवावेत.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
१.	प्रथम / द्वितीय / तृतीय / चतुर्थ वर्ष अभियांत्रिकी (सत्र १ ते ८) जुना अभ्यासक्रम व जुन्या अभ्यासक्रमातून CGPA मध्ये वर्ग झालेले	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२५/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	नियमित साठी रु. ९००/- प्रती सत्र रिपीटरसाठी (प्रती सत्र)- रु.१२०/- प्रती विषय. (रु. ५००/-प्रोजेक्ट व व्हायवांसाठी स्वतंत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
२	प्रथम / द्वितीय / तृतीय/चतुर्थ वर्ष अभियांत्रिकी (नविन अभ्यासक्रम) (सत्र १ ते ८) (C.G.P.A. Pattern) (८०-२० पॅटर्न)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२५/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	नियमित साठी रु. ९००/- प्रती सत्र रिपीटरसाठी (प्रती सत्र)- रु.१२०/- प्रती विषय. (रु. ५००/-प्रोजेक्ट व व्हायवांसाठी स्वतंत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
३	प्रथम ते तृतीय वर्ष सत्र १ ते ८ (६०-४० पॅटर्न) (२०१७-१८)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२५/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	नियमित साठी रु. ९००/- प्रती सत्र रिपीटरसाठी (प्रती सत्र)- रु.१२०/- प्रती विषय. (रु. ५००/-प्रोजेक्ट व व्हायवांसाठी स्वतंत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
४	प्रथम व द्वितीय वर्ष सत्र १ ते ६ (६०+४० pattern) (AICTE) (२०१८-१९ पॅटर्न)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२५/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	नियमित साठी रु. ९००/- प्रती सत्र रिपीटरसाठी (प्रती सत्र)- रु.१२०/- प्रती विषय. (रु. ५००/-प्रोजेक्ट व व्हायवांसाठी स्वतंत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
५	शेट द्वितीय वर्ष प्रवेशित अभियांत्रिकी (६०+४० pattern) (AICTE) (२०१८-१९ पॅटर्न)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु.१२५/- (प्रती सत्र)	--	रु.७०/-	रु.९००/- प्रती सत्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या nmuj.digitaluniversity.ac या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.



अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
६	एम.ई. (सर्व शाखा सत्र १ ते ३)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२५/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. १२५/-	नियमित रु.१९००/- (प्रती सत्र) रिपीटर रु.१२००/- (प्रती सत्र)	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
७	प्रथम/द्वितीय/तृतीय / चतुर्थ व पाचवे वर्ष वास्तुशास्त्र	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ८०/-	नियमित रु. ९०० /- (प्रती सत्र) रिपीटर रु.५००/- (प्रती सत्र)	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
८	वास्तुशास्त्र-सत्र १ ते ८ (New) (२०१७-१८ पॅटर्न)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १००/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ८०/-	नियमित रु. ९०० /- (प्रती सत्र) रिपीटर रु.५००/- (प्रती सत्र)	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
९	* एम. ई सत्र ४	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	--	* रु. ८०/-	रु. १२५/-	रु. १९०० /- (प्रती सत्र)	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संघी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.



सर्व संबंधितांना या परीपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, सन २०२१ च्या प्रथमार्धात माहे मे/जून/जुलै-२०२१ मध्ये मध्ये कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ घेणार असलेल्या पदविका, पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांचा कार्यक्रम खालील तक्त्यात दिल्याप्रमाणे असून त्यात नमूद केलेल्या तारखांना परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून भरून घेऊन महाविद्यालयाने विद्यापीठास पाठवावेत.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्रक शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
१	बी.एस.एल. सत्र १ ते १० / एल.एल.बी. सत्र १ ते ६ नवा व जुना अभ्यासक्रम	०१.०६.२०२१	०५.०६.२०२१	रु. १२०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	नियमित साठी रु. ६००/- प्रती सत्र रिपीटर साठी रु. ४००/- प्रती सत्र	०४.०६.२०२१	०९.०६.२०२१	०९.०६.२०२१	जुलै-२०२१
२	एल.एल.बी. सत्र १ ते ६ (On line) / बी.ए. एल.एल.बी. सत्र १ ते १० (On line)	०१.०६.२०२१	०५.०६.२०२१	रु. १२०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	नियमित साठी रु. ६००/- प्रती सत्र रिपीटरसाठी रु. ४००/- प्रती सत्र पर्यावरणशास्त्र रु. ४०/- स्वतंत्र (फक्त बी.ए.एल.एल.बी करिता )	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
३	एल.एल.एम. सत्र निहाय	०१.०६.२०२१	०५.०६.२०२१	रु. १४०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	नियमितीसाठी रु. १४००/- प्रती सत्र रिपीटरसाठी रु. ८००/- प्रती सत्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
४	डी.टी.एल.	०१.०६.२०२१	०५.०६.२०२१	रु.१२०/-	रु.८०/-	रु.७०/-	नियमितसाठी रु.६००/- प्रती वर्ष रिपीटरसाठी रु.४००/- प्रती वर्ष	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
५	डी.एल.एल. अॅण्ड एल. डब्ल्यू.	०१.०६.२०२१	०५.०६.२०२१	रु.१२०/-	रु.८०/-	रु.७०/-	नियमितसाठी रु.६००/- प्रती वर्ष रिपीटरसाठी रु.४००/- प्रती वर्ष	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
६	पदव्युत्तर पदविका अभ्यासक्रम (पी.जी.डिप्लोमा कोर्स)	०१.०६.२०२१	०५.०६.२०२१	रु.१२०/-	रु.८०/-	रु.७०/-	नियमितसाठी रु.६००/- प्रती वर्ष रिपीटरसाठी रु.५००/- प्रती वर्ष	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सूचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

॥ अंतरी पेटवू ज्ञानज्योत ॥

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव

परिपत्रक क्र.७६/२०२१, दिनांक ०३/०५/२०२१ चे सहपत्र-७  
(विज्ञान व तंत्रज्ञान विद्याशाखा-औषधनिर्माणशास्त्र)



सर्व संबंधितांना या परीपत्रकाद्वारे कळविण्यात येते की, सन २०२१ च्या प्रथमार्धात माहे मे/जून/जुलै-२०२१ मध्ये कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ घेणार असलेल्या पदविका, पदवी व पदव्युत्तर परीक्षांचा कार्यक्रम खालील तक्त्यात दिल्याप्रमाणे असून त्यात नमूद केलेल्या तारखांना परीक्षा अर्ज विद्यार्थ्यांकडून भरून घेऊन महाविद्यालयाने विद्यापीठास पाठवावेत. (विज्ञान व तंत्रज्ञान विद्याशाखा)

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/ सत्रासाठी)	गुणपत्र क शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षाअर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसा ठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
१.	बी.फार्मसी (सत्र १ ते ८) (C.G.P.A.) (८०-२० पॅटर्न) (जून २०१२-१३ अभ्यासक्रम) व (C.G.P.A.व्यतिरिक्त)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ९००/- नियमित (प्रती सत्र) रु. ५००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
२.	बी.फार्मसी (C.G.P.A.) (७५-२५ पॅटर्न) (सत्र १ ते ८) (जून २०१७ अभ्यासक्रम)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२०/- (प्रती वर्ष)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ९००/- नियमित (प्रती सत्र) रु. ५००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु. ४०/- पर्यावरणशास्त्र	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
३.	एम.फार्मसी सत्र १ ते ३	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १४०/- (प्रती वर्ष)	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. १९००/- नियमित (प्रती सत्र) रु. १२००/- रिपीटर (प्रती सत्र)	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
४.	बी.टेक कॉस्मेटिक (सत्र १ ते ८) / बी.टेक (New) (सत्र १ ते ६)	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	रु. १२०/- प्रती सत्र	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. ९००/- नियमित (प्रती सत्र) रु. ५००/- रिपीटर (प्रती सत्र)	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१
५	एम.फार्मसी सत्र ४	२०.०५.२०२१	२५.०५.२०२१	---	* रु. ८०/-	रु. ७०/-	रु. १९००/- नियमित (प्रती सत्र) रु. १२००/- रिपीटर (प्रती सत्र)	२७.०५.२०२१	०१.०६.२०२१	०१.०६.२०२१	जुलै-२०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सूचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.

अ.क्र.	परीक्षेचे नाव	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	रु. ५०/- विलंब शुल्क सहित परीक्षा अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख (विद्यार्थ्यांसाठी)	केंद्रीय मुल्यमापन शुल्क	पासिंग सर्टीफिकेट शुल्क (अंतिम वर्ष/सत्रासाठी)	गुणपत्र क शुल्क	परीक्षा शुल्क	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज Online Inward करण्याची अंतिम तारीख (सर्व महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्क विरहित परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	विलंब शुल्कासह परीक्षा अर्ज विद्यापीठ कार्यालयास सादर करण्याची अंतिम तारीख (महाविद्यालयांसाठी)	परीक्षा प्रारंभ होण्याची संभाव्य तारीख (महाविद्यालयांसाठी)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)	(८)	(९)	(१०)	(११)	(१२)
६	प्रथम वर्ष बी.व्होक. (ब्युटी थेरपि) सत्र १ व २	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.६०/- (प्रती सत्र)	--	रु.२०/-	रु.५००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.५००/- रिपीटर (प्रती सत्र) रु.४०/- पर्यावरणशास्त्र	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
७	द्वितीय वर्ष बी.व्होक. (ब्युटी थेरपि) सत्र ३ व ४	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	--	रु.३०/-	रु.७००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.५००/- रिपीटर (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
८	तृतीय वर्ष बी.व्होक. (ब्युटी थेरपि) सत्र ५ व ६	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु.३०/-	रु.७००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.५००/- रिपीटर (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१
९	बी.व्होक (ब्युटीथेरपी) (New) सत्र १ ते ६ (२०१८-१९ पॅटर्न)	१२.०५.२०२१	१७.०५.२०२१	रु.७०/- (प्रती सत्र)	* रु. ८०/-	रु.३०/-	रु.७००/- नियमित (प्रती सत्र) रु.५००/- रिपीटर (प्रती सत्र)	१५.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	१९.०५.२०२१	जून २०२१

ज्या अभ्यासक्रमाच्या परीक्षेच्या संधी संपल्या असतील त्या अभ्यासक्रमासाठी विद्यार्थ्यांना समकक्ष विषयांप्रमाणे परीक्षा द्यावी लागेल. कोवीड-१९ चा प्रादुर्भाव पाहता, विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांसाठी ऑनलाईन परीक्षा अर्ज व शुल्क जमा करण्याचे सुविधा विद्यापीठाच्या [nmuj.digitaluniversity.ac](http://nmuj.digitaluniversity.ac) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करून दिलेली आहे. विद्यार्थ्यांना Online Payment Gateway/Debit/Credit Card इत्यादींच्या माध्यमातून परीक्षा शुल्क हे Online भरण्यासाठी <http://nmuj.digitaluniversity.ac> या संकेतस्थळावर Online Examination Form Submission या Title वर उपलब्ध आहे. सर्व संबंधितांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी सदर परिपत्रकातील पान क्र. ७ व ८ वर नमूद केलेल्या महत्वाच्या सुचनांचे कटाक्षाने अवलोकन करून कार्यवाही करावी.